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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Cumprimento todos os presentes na galeria: os técnicos penitenciários, as 
pessoas do concurso da PM e o pessoal do SLU e da Defensoria Pública. Sejam bem-
vindos.  

Esta é a Casa do Povo, é a Casa de vocês. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de cumprimentar o pessoal da galeria: o pessoal do SLU, que 
já esteve aqui na semana passada; os técnicos penitenciários, que buscam a 
mudança de denominação da carreira; e o pessoal da Defensoria Pública, que está 
também em busca de uma carreira de apoio. Quero cumprimentar a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Na sessão de 15/06/2010, ao 
proferir pela CCJ um parecer conjunto a todos os 28 Projetos de Decreto Legislativo 
constantes da extrapauta, a relatora por esta Comissão, Deputada Erika Kokay, 
também o fez quanto ao Projeto de Decreto Legislativo nº 493, de 2010, que é de 
sua autoria, contrariando o art. 80 do Regimento Interno. 

Isso somente foi detectado quando da elaboração do texto da sua redação 
final. 

Faço este comunicado para ouvir do Plenário se há algum questionamento a 
ser feito quanto à formalidade que está a impedir a conclusão de sua tramitação. 

Não havendo, considero, na soberania do Plenário, suprido o incidente 
regimental, ao tempo em que ratifico na sua inteireza tanto o parecer quanto a 
votação do referido PDL naquela sessão. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 75ª Sessão Ordinária. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 175, de 24/09/2010, juntamente com a ata sucinta 
da 76ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só à guisa de esclarecimento de todos os presentes, eu gostaria de dizer 
que temos dois projetos de lei: um é relativo à alteração do cargo de Técnico 
Penitenciário da Carreira de Atividades Penitenciárias, criado pela Lei nº 3.669, de 13 
de setembro de 2005, em que a categoria de Técnico Penitenciário passa a 
denominar-se Agente de Atividades Penitenciárias. O parágrafo único reza que a 
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alteração de que trata o caput do artigo não implica qualquer mudança nas 
atribuições do cargo ou da estrutura da Carreira de Atividades Penitenciárias. O outro 
projeto de lei vem com a mensagem nº 157, de 2010, que altera o PDOT para incluir 
a área de relevante interesse especial do Plano Diretor de Ordenamento Territorial, 
PDOT, Arniqueira, que é acrescentada ao anexo II, da tabela 2B, daquela lei 
complementar.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de fazer um apelo para que fossem colocados na pauta os dois projetos. 
Afinal, temos na galeria o pessoal da carreira de Técnico Penitenciário e os 
defensores. Então, solicito que tentemos colocar na pauta preferencialmente os 
projetos relativos às pessoas que estão presentes.  

Eu queria ainda acrescentar o projeto do pessoal da Defensoria. Eles me 
procuraram, eu sei que procuraram V.Exa., o Deputado Aguinaldo de Jesus, o 
Deputado Paulo Tadeu e a Deputada Eliana Pedrosa.  

Então, quero, de antemão, manifestar aos técnicos penitenciários o meu 
apoio total às emendas apresentadas pela Deputada Jaqueline Roriz. Eu vou votar, 
apoiar e trabalhar pela aprovação.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de manifestar o meu apoio, juntamente com o Deputado 
Alírio Neto, às categorias que estão presentes hoje. E gostaria de acrescentar ao 
projeto relativo aos agentes penitenciários quatro emendas que foram amplamente 
discutidas com a categoria e que agora estou passando com os Deputados e 
discutindo com eles. De antemão, já temos a maioria dos Deputados nos apoiando.  

Muito obrigada. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para complementar o que disse o Deputado Alírio Neto, eu gostaria de 
dizer que o Projeto de Lei nº 1.643, de 2010, de autoria do Poder Executivo, ”cria a 
Carreira de Apoio à Assistência Judiciária do Quadro de Pessoal do Distrito Federal”. 
A carreira é dividida exatamente em dois cargos: Analista de Apoio à Assistência e 
Técnico de Apoio à Assistência Judiciária da referida carreira.  
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DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 

palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Boa- 
tarde a todos, inclusive a todos os companheiros que estão na galeria. Quanto ao 
Governo, já que estamos na Liderança do Governo, informo que não há nenhum 
óbice com relação à votação que atenda aos anseios dessa população que está aqui 
presente. Portanto, somos favoráveis à apreciação da matéria. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, li o 
projeto, bem como as emendas propostas, e vou assinar o projeto que muda a 
nomenclatura do cargo de Técnico Penitenciário para Agente de Atividades 
Penitenciárias e também vou assinar as quatro emendas. Considero isso positivo. 

Agora, quero apenas dizer que isso é positivo não apenas para os 
profissionais que ali trabalham, mas para a sociedade, que é o fim e que precisa de 
um serviço público de qualidade nessa área. A sociedade é o fim. Por isso, eu vou 
apoiar o projeto e considero-o positivo. É uma valorização a esses profissionais que 
tanto fazem para o Distrito Federal e que tão pouco reconhecimento pela sociedade 
têm. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há 13 Deputados presentes.  

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Neste momento, indago aos Srs. Parlamentares se há alguma objeção em 
abrirmos mão dos Comunicados de Líderes e de Parlamentares para entrarmos na 
Ordem do Dia. (Pausa) 

Como não houve nenhuma manifestação, esta Presidência encerra os 
Comunicados de Líderes e de Parlamentares. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 09 2010 15h25min 76ª SESSÃO ORDINÁRIA 5 

 

 
DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

boa-tarde a V.Exa. e aos demais Parlamentares; boa-tarde aos técnicos 
penitenciários que aqui se encontram, aos trabalhadores da Defensoria Pública e aos 
trabalhadores do SLU. 

Em nome do Partido dos Trabalhadores, da Bancada do PT – Deputada Erika 
Kokay, Deputado Chico Leite, Deputado Cabo Patrício –, informo que somos 
favoráveis à apreciação e votação dos projetos relativos a esses servidores que se 
encontram aqui, bem como das emendas apresentadas ao projeto relativo aos 
técnicos penitenciários que aqui se encontram. 

Em relação aos trabalhadores da Defensoria Pública, foi apresentada uma 
emenda que solicita a antecipação da contratação por concurso desses servidores, e 
nossa bancada é favorável a essa emenda e à aprovação da matéria relativa aos 
defensores públicos. O Deputado Reguffe também é favorável, e a emenda está em 
nome de todos os Parlamentares. Trata-se de uma emenda dos trabalhadores da 
Defensoria Pública e, portanto, vamos assiná-la também. 

Com relação ao projeto relativo ao SLU, é importante que os próprios 
trabalhadores nos informem como está a proposta, se não há nenhuma emenda a 
ser apresentada, para que possamos aperfeiçoar o projeto naquilo que couber. 

Então, essa é a posição da bancada do PT. Portanto, somos favoráveis à 
aprovação das matérias, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, com relação 
ao projeto da Carreira dos Penitenciários, que é de origem do Executivo e, portanto, 
o Governador já assinou, esta Presidência gostaria de saber se V.Exa. vai assinar as 
emendas. É isso? Muito bem. Só para esclarecer isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Srs. Pares, eu gostaria de, em nome do PMDB, dizer que nós também estamos de 
acordo com a votação do projeto que muda a denominação dos técnicos 
penitenciários. Também estaremos votando junto com o projeto da Defensoria 
Pública, com as emendas. Inclusive, eles já estiveram no gabinete, e nós já 
assumimos o compromisso. Eu gostaria, também, como servidor público que sou, de 
pedir que fosse incluído como extrapauta, Sr. Presidente, o Projeto de Lei nº 1.636, 
que reestrutura o órgão do SLU. Essa categoria está aqui hoje pleiteando a votação 
desse projeto. Eu gostaria também que nós o aprovássemos hoje nas comissões, em 
primeiro e em segundo turno e sua redação final. 

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deixem-me só rever com os 

Deputados aqui. Temos acordo para votar o projeto dos técnicos penitenciários? 
Temos acordo para votarmos os reajustes? Temos acordo para votarmos o projeto 
do SLU? 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
precisamos saber se os trabalhadores concordam. A única preocupação que nós 
temos é a seguinte: nós queremos que seja aprovado o melhor para esses 
servidores, sejam eles os técnicos penitenciários, os trabalhadores da Defensoria 
Pública ou os do SLU. Só que os projetos chegaram agora. O projeto do SLU foi lido 
agora. 

Deputado Milton Barbosa, V.Exa. não leu agora o projeto?  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Eu li agora. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Eu estou dizendo que o projeto acabou de ser 
lido. Eu só quero não ter a preocupação de nós aprovarmos algo que se contraponha 
aos interesses dos trabalhadores. É isso. 

Então, nós precisamos analisar para conhecermos. Votamos hoje ainda, mas 
nós precisamos ler e conhecer o projeto e chamar os trabalhadores para termos 
conhecimento da questão do SLU. Quanto aos demais, acho que está tranquilo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Paulo Tadeu, os 
projetos do SLU e o dos técnicos penitenciários foram lidos no dia 31 de agosto. O 
da Carreira de Apoio e Assistência Judiciária foi lido no dia 8 de setembro. Nós temos 
um crédito que foi lido hoje que parece que é maneiro. Eu queria que V.Exa. desse 
uma olhadinha para nós o aprovarmos também, pois inclusive há um dinheiro da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal precisando da aprovação dele. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Pois é, Sr. Presidente. Então, volto a reafirmar o 
seguinte: nós sabemos que, nesta Casa, já aconteceu de, na tentativa de ajudar e 
apreciar determinada matéria, falharmos. Então, só estou expondo a minha 
preocupação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Isso. Então, vamos todos os 
Deputados para a sala do cafezinho para filtrarmos e votarmos. Está bem? 

DEPUTADO PAULO TADEU – Perfeito. É isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 
verdade, a mesma situação que o Deputado Paulo Tadeu expôs com relação ao SLU 
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ocorre com a Carreira de Apoio e Assistência da Defensoria Pública do Distrito 
Federal. Seria interessante que todos os Parlamentares tomassem conhecimento das 
emendas apresentadas. A cópia do projeto original está ali. Agora mesmo, nós 
vamos pegá-la e passá-la para todos. Mas é importante deixar bem claro que o 
objetivo é manter os atuais ocupantes dos cargos para, de alguma forma, 
reconhecer o esforço dessas pessoas que ajudaram a construir o que é hoje a 
Defensoria Pública do Distrito Federal. 

Então, eu queria solicitar à Assessoria a cópia do projeto original da 
Defensoria Pública, para passarmos para os Deputados junto com as emendas, para 
que todos os Deputados assinassem as emendas, porque isso não pode ser mérito 
somente de um autor, mas de todos os Parlamentares da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal, porque isso é compromisso com a sociedade de Brasília. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Quem é o Presidente da 
Comissão de Educação e Saúde? 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Deputado Dr. Charles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Da Comissão de Educação e 
Saúde. Vou olhar. (Pausa.) Deputada Eliana Pedrosa. 

De qualquer forma, eu vou pedir à Assessoria da Deputada Eliana Pedrosa 
para pegar o projeto que está na comissão. Já chegou? (Pausa.) Então, está bem.  

Onde está o projeto do SLU, Deputado Rôney Nemer? Está com o Ministro 
Tavares. Então, V.Exa. providencie para que chegue às nossas mãos para votarmos 
hoje ainda. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
tenho uma preocupação. É claro que, da forma como compreendemos que deva ser 
o Estado brasileiro, o servidor público deve ser valorizado. Nós estamos vendo o caso 
da Defensoria Pública, cujos servidores e servidoras têm tanto tempo de casa e 
efetivamente a construíram. Agora, nós temos que tomar a cautela de olhar emenda 
por emenda e temos que tomar a cautela de fazer esse debate com o Governo, 
porque não adianta aprovarmos algo aqui que depois possa sofrer uma ação 
declaratória de inconstitucionalidade por parte do Governo e acabar em mera 
expectativa falsa guardada. Essa luta é muito grande e de muito tempo para que nós 
possamos completá-la efetivamente. 

Então, precisamos examinar – acho que o Deputado Alírio Neto tem razão, e 
o Deputado Paulo Tadeu e o Deputado Reguffe também têm –, proceder à 
aprovação e conversar com a Liderança do Governo a respeito. Eu só acrescentaria 
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mais esta sugestão: deixemo-na redondinha, de maneira a entrar no mundo jurídico 
sem vícios, Sr. Presidente. Nós do PT somos favoráveis. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria até de dar uma sugestão, porque estamos quase no fim de 
uma legislatura, às vésperas de uma eleição, e temos muita dificuldade de quorum 
nesta Casa, como é sabido por todos nós. Então, eu sei que os projetos tanto dos 
agentes penitenciários quanto da Defensoria Pública e também do SLU, no meu 
entender, têm de ser votados hoje, inclusive em primeiro e segundo turnos, porque, 
depois, poderemos não ter quorum para fazer a votação e isso ficar para o ano que 
vem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, V.Exa. 
está com o projeto do SLU em mãos? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Está em que comissão, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O projeto do SLU está com 
V.Exa., na CAS. Solicito a V.Exa. que peça a sua assessoria para trazer o projeto do 
SLU. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Todos têm que passar pela CAS, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu sei, mas V.Exa. está com ele. 
E ele não está aqui para nós aprovarmos. Então, V.Exa. peça a... 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Nós vamos providenciar, Sr. Presidente. Se 
estiver realmente conosco, nós traremos para o plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aqui. Nós retiramos o 
extrato. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sim, nós vamos trazer para o plenário.  

Com relação aos projetos, Sr. Presidente, nós não temos nenhum tipo de 
óbice à questão dos técnicos penitenciários, porque são realmente agentes 
penitenciários – não há nenhuma dúvida acerca disso. E é preciso adequar a 
nomenclatura, para não se criarem dois pesos e duas medidas para profissionais que 
exercem exatamente a mesma função. Eles são fundamentais para a sociedade, para 
a segurança do sistema e também para a possibilidade de ressocialização. E não 
temos também, em princípio, nenhum problema com as emendas que aqui foram 
apostas. 

Com relação ao SLU, nós vamos analisar e temos a plena disposição de votar 
o projeto. Agora, no que diz respeito à Defensoria Pública, nós estamos elaborando 
uma emenda, mas poderemos não fazer isso em função da emenda do Deputado 
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Alírio Neto, porque ela tem o mesmo sentido. O sentido é de assegurar que as 
pessoas que construíram a Defensoria Pública durante todos esses anos não sejam 
prejudicadas e fiquem na própria Defensoria, porque a sociedade precisa desses 
profissionais lá. 

Então, nós queremos também elaborar a emenda. Os profissionais que estão 
na Defensoria Pública construíram a Defensoria Pública e não têm assegurada a sua 
permanência na própria Defensoria Pública. Nós estamos elaborando uma emenda, 
e, se a emenda do Deputado Alírio Neto for no mesmo sentido, nós podemos assiná-
la, para assegurar que os profissionais que hoje estão na Defensoria Pública saiam 
daqui absolutamente tranqüilos – e a sociedade também –, porque eles continuarão 
exercendo essa função tão nobre e tão fundamental para a construção da cidadania. 

Era isso, Sr. Presidente. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria só fazer um pedido a V.Exa. A comissão de servidores do SLU... Alguns 
Parlamentares, inclusive o Deputado Paulo Tadeu, disseram que gostariam de saber 
se os servidores do SLU concordam com esse projeto que foi enviado pelo Governo. 
Eu gostaria de dizer que esse projeto foi construído com uma comissão de que 
participaram os servidores do SLU, e eles estão ali na entrada da sala do cafezinho. 
Eu gostaria que V.Exa. os autorizasse a entrar, para efetivamente conversarem com 
os Deputados e mostrarem que eles participaram e que o SLU concorda com o 
projeto da reestruturação como foi encaminhado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rôney Nemer, hoje é 
um dia de votação. Autorizar a entrada hoje não tem jeito. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não é aqui no plenário, não, Sr. Presidente. 
Não é no plenário, não. É para os servidores entrarem ali embaixo, para que os 
Parlamentares que tiverem alguma dúvida possam conversar com os servidores do 
SLU, porque eles estão aí na galeria. 

Servidores do SLU, por favor, manifestem-se. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu não tenho nenhuma 
dificuldade nem nenhuma dúvida porque o projeto é oriundo do Executivo. Por isso 
nós não temos...  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – O Deputado Paulo Tadeu, como Líder do PT, e 
a assessoria... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Vai analisar o projeto que está 
vindo da Comissão de Assuntos Sociais e dará o seu parecer. Aí nós iremos aprovar. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – E hoje poderemos aprovar o projeto em 

primeiro e segundo turnos e a redação final?  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há dificuldade.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, acho que todos os projetos que estão em pauta irão beneficiar os 
servidores da Defensoria Pública, os agentes penitenciários e o pessoal do SLU. Hoje 
temos o dever de votar o primeiro e o segundo turnos por uma questão de justiça 
para com esses servidores que há tanto tempo aguardam a legalização de suas 
vidas. 

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que coloque em pauta a derrubada do veto à 
Emenda n° 18. Trata-se do item n° 7, Projeto de Lei nº 1.571, de 2010. Na época do 
Passe Livre, o Governo confiscou as emendas dos Parlamentares e depois os 
recursos não foram usados para o Passe Livre. Tenho aqui o parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, e esse valor das emendas não foi usado. É 
necessário que seja derrubado o veto para serem usados os recursos. 

Sr. Presidente, quando da votação do Passe Livre, foram confiscadas, 
podemos dizer assim, ou bloqueadas as emendas dos Parlamentares. Ocorre que 
depois foi feito o repasse de outro recurso da Secretaria de Obras. Então, ele ficou 
bloqueado. Eu quero que seja derrubada a Emenda nº 18, o item nº 7, Projeto de 
Lei nº 1.571, de 2010, com o parecer da CEOF, porque esse dinheiro não foi usado 
para o Passe Livre. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputado Benedito Domingos. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
assinei agora a emenda ao projeto da Defensoria – as assinaturas estão sendo 
colhidas aqui no plenário pelo Deputado Alírio Neto. Considero positivo o fato de que, 
além de valorizar a Defensoria Pública, não se criam mais cargos comissionados, o 
que eu considero fundamental e importantíssimo. 

Quero dizer, Sr. Presidente, que seria importante a Mesa distribuir para os 
Parlamentares todo o teor das emendas que vão ser votadas, até para que os 
Parlamentares saibam exatamente o que estão votando. Há um desconhecimento 
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aqui com relação às emendas. Penso que a Mesa deveria distribuir a todos os 
Parlamentares o teor integral de absolutamente todas as emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, peça a 
Assessoria de V.Exa. que venha até a Assessoria da Mesa e pegue o projeto e as 
emendas, para que V.Exa. e sua Assessoria possam dar uma olhada, porque talvez 
não dê tempo de tirar tudo que V.Exa. está pedindo, em virtude do tempo que os 
Parlamentares terão aqui para aprovar os projetos de todas as categorias. Entendo o 
pedido de V.Exa. Regimentalmente, V.Exa. está coberto, mas vamos agilizar.  

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, os Parlamentares não podem votar 
emendas que eles não leram em toda a sua essência. Então, tem que ser distribuído 
aos Parlamentares o teor completo das emendas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós vamos suspender a sessão e 
fazer um acordo aqui, daqui a pouco. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Deputado Raad Massouh falou uma questão muito certa: nós estamos, às vezes, sem 
quorum. Acho absolutamente necessário que possamos votar as questões da 
Defensoria – do SLU, depois veremos – e dos futuros agentes penitenciários. 
Inclusive, sou favorável às emendas aqui apresentadas em favor desses servidores 
públicos.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero solicitar que algumas lideranças dos defensores desçam para conversarmos, 
porque foram apresentadas duas emendas assemelhadas à que foi feita no nosso 
gabinete e à outra que foi feita pela Liderança do PT, para vermos qual está 
adequada realmente ao interesse deles e qual é tecnicamente mais pertinente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência fará uma 
proposta. Há um consenso em suspendermos a sessão por dez minutos para 
fazermos um acordo sobre tudo isso com todos os Deputados sentados aqui. Em 10 
minutos nos reuniremos. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Enquanto isso, eu gostaria que alguém da 
Defensoria e os líderes descessem para que eu lhes mostrasse as cópias. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Uma comissão composta por três 
membros de cada categoria: um do SLU, um da assessoria e um dos técnicos 
também.  
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Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h55min, a sessão é reaberta às 16h35min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

Solicito aos Deputados que estão na sala abaixo do plenário discutindo 
assuntos com as comissões que adentrem o plenário para darmos continuidade aos 
trabalhos a fim de atendermos as categorias que vieram assistir às votações dos 
projetos que lhes interessam. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
por uma questão de precedência e de justiça, porque eles estão em maior número, e 
também porque já há acordo, o primeiro projeto a ser apreciado deveria ser o dos 
técnicos penitenciários, em respeito a esses trabalhadores que tiram plantão o dia 
todo e, às vezes, à noite. Vamos dar esse privilégio a eles, que estão aqui 
aguardando a votação, que nem chega a ser um privilégio, mas um direito da 
categoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Alírio Neto, de minha 
parte, não há nenhum óbice em apreciarmos o projeto da categoria hoje, mas a 
Assessoria da Mesa me informou que está sendo finalizada uma emenda para 
podermos apreciar a proposta. Tão logo essa emenda esteja na Mesa Diretora, 
colocaremos o projeto em votação. 

Solicito aos Srs. e Sras. Parlamentares que não se ausentem do plenário até 
o término da votação, porque temos um compromisso de apreciar os projetos de 
todas as categorias que estão aqui e os projetos acordados no início da sessão. 
Queremos votar todos em primeiro e segundo turnos e redação final. Queremos que 
as pessoas possam sair daqui com os problemas resolvidos de uma vez por todas. 
Quem sabe até as eleições os problemas já estejam resolvidos. 

O Deputado Paulo Tadeu diz que há acordo para uma reunião amanhã – o 
Deputado Rôney Nemer fez parte desse acordo –, às 10h, entre os Líderes, a 
Assessoria dos Deputados e os técnicos de Governo para sanarem as dúvidas que 
pairam sobre o projeto do SLU. Portanto, peço que nos perdoem se não apreciarmos 
esse projeto hoje, mas já há esse acordo. A comissão que estava discutindo já 
concordou. Amanhã haverá essa reunião para dirimir as dúvidas e, quem sabe, 
aprovemos amanhã mesmo, à tarde, em primeiro e segundo turnos.  

Na verdade, o projeto ficará para a próxima terça-feira. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 09 2010 15h25min 76ª SESSÃO ORDINÁRIA 13 

 

 
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

sobre o projeto que trata da Lei dos Concursos, a última informação que tínhamos é 
que havia uma série de emendas apresentadas e, com o risco de as emendas, por 
serem de Parlamentares, terem a arguição de inconstitucionalidade, V.Exa. tinha dito 
que, provavelmente na segunda, quer dizer, ontem – isso foi dito ainda na semana 
passada –, haveria uma reunião de técnicos do Governo com a assessoria de 
Parlamentares para que pudessem preparar o projeto para votação. 

Eu indago de V.Exa. como se encontra esse desenvolvimento de reuniões. 
Sei que precisamos trabalhar... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pergunto aos Deputados se há 
consenso para aproveitarmos a reunião de amanhã e reunirmos os técnicos, os 
Deputados, os Líderes e o Governo para acordarmos o projeto sobre o concurso 
público. A reunião está acordada? (Pausa.) 

Então, amanhã, às 10h. Comunico ao pessoal que espera a aprovação do 
projeto sobre o concurso público que não houve acordo para votarmos essa 
proposição hoje. Amanhã, às 10h, haverá reunião na sala do cafezinho, que é uma 
sala imensa, onde cabem muitas pessoas. Os técnicos do Governo, os Deputados, a 
assessoria dos Deputados estarão reunidos para dirimir as dúvidas e as emendas 
com relação ao projeto dos concursos públicos. Fechado? Muito bem.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 15 Deputados, 

havendo, portanto, quórum regimental. 

Iniciaremos o processo de votação. 

Deputada Eliana Pedrosa, há acordo para votarmos o crédito ou o deixamos 
por último? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Estão fazendo as emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão fazendo as emendas. O 
crédito fica por último. Fica o acordo de votarmos o crédito hoje ainda.  

Pergunto à Assessoria da Mesa se o Projeto nº 1.643, sobre a Carreira dos 
Técnicos Penitenciários, está na mesa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. que, no dia de hoje, possamos apreciar o item nº 7, que 
se trata do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.571, que foi um compromisso que 
assumimos com o Deputado Benedito Domingos, porque já havia até parecer da 
CEOF, e, naquele momento, nós não tínhamos conhecimento. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria, após a votação do primeiro pedido, que V.Exa. colocasse em 
votação o item nº 25, que “institui o Programa de Conscientização do Câncer Infantil 
no âmbito do Distrito Federal”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Da parte desta Presidência, não 
há nenhum óbice. Se os Deputados concordarem, para mim, não há dificuldade 
nenhuma. 

Deputado Alírio Neto, está faltando uma emenda no projeto relativo aos 
técnicos penitenciários. Peço perdão ao pessoal. Daqui a pouquinho, voltamos a este 
item.  

Passamos à apreciação do veto referente ao item nº 7 da pauta. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
para esclarecimento, qual emenda está faltando? Para nós e para a Deputada 
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Jaqueline Roriz, consta que estão todas prontas. Vocês apresentaram emenda? É 
isso?  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Ah, sim, aquela alteração dos sete anos. Está 
certo.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, está acordado, está certo. 

Item nº 7: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.571, de 2010, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 41.661.000,00 (quarenta e um milhões, seiscentos e 
sessenta e um mil reais)”. 

O veto foi oposto a várias emendas. Uma delas é a Emenda nº 18. Vamos 
apreciar o veto a essa emenda em destaque. 

Passa-se à apreciação, em separado, do veto à Emenda nº 18, de autoria do 
Deputado Benedito Domingos, ao Projeto de Lei nº 1.571, de 2010, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 41.661.000,00 (quarenta e um milhões, seiscentos e 
sessenta e um mil reais)”. 

O parecer já foi dado. 

O Deputado Benedito Domingos já acordou com os Deputados para votarem 
“não”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria de esclarecer o seguinte: esta emenda foi 
aprovada e, quando o Governo mandou a mensagem do Passe Livre, ele bloqueou 
várias emendas, inclusive esta. Depois, não foi usado o recurso para o Passe Livre, 
mas a emenda continua bloqueada por causa do veto parcial. Então, nós fazemos 
esta votação e ela volta a viger conforme o normal, já que é uma emenda aprovada 
por esta Casa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos contrários. Houve 8 ausências. 

Total de votantes: 16. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.  

As outras emendas, apreciaremos em outra oportunidade.  

Neste momento, incluímos na pauta da tarde de hoje o Projeto nº 1.643, de 
2010, o Projeto nº 1.635, de 2010, o Projeto nº 1.636, de 2010, o projeto do crédito 
pedido pelo Deputado Roberto Lucena e o projeto solicitado pelo Deputado Raad 
Massouh, que é de sua autoria e foi aprovado. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também gostaria de solicitar a inclusão na pauta do Requerimento nº 
2.129. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa.  

A Deputada Eliana Pedrosa também solicitou que fosse incluído o projeto que 
está em apreciação em 2º turno na pauta da ordinária. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.643, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ”cria a Carreira de Apoio à Assistência Judiciária no 
Quadro de Pessoal do Distrito Federal”.  

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre o projeto e as emendas apresentadas. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.643, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que “cria a Carreira 
de Apoio à Assistência Judiciária no Quadro de Pessoal do Distrito Federal”.  

Sr. Presidente, aqui se busca a criação de uma carreira para que possamos 
ter a Defensoria que a sociedade de Brasília merece. O trabalho dos servidores é 
absolutamente fundamental e faz parte do mesmo corpo do trabalho dos 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 09 2010 15h25min 76ª SESSÃO ORDINÁRIA 20 

 

 
Defensores, o mesmo corpo para defender a sociedade e, particularmente, o 
segmento hipossuficiente da nossa sociedade na busca de direitos e de justiça.  

Foram opostas ao projeto três emendas. Uma delas é uma emenda aditiva 
que diz: “O Poder Executivo poderá redistribuir os cargos dos servidores e 
empregados públicos atualmente cedidos ou removidos para a CEAJUR, para atender 
o interesse exclusivo da Administração, ouvida a Secretaria de Estado de Gestão e 
Planejamento, desde que haja manifestação expressa do servidor atingido”. 
Portanto, sem a autorização expressa do servidor atingido, não haverá a remoção do 
servidor. A emenda também ressalta as condições em que se dará a transferência, 
obviamente caso haja manifestação expressa do servidor: equivalência de 
remuneração, manutenção da essência das atribuições, vinculação entre o grau de 
responsabilidade e complexidade das atribuições, nível de escolaridade e de 
especialidade semelhante.  

Enfim, essa emenda é absolutamente fundamental, porque ela assegura a 
permanência de quem tem a memória da Defensoria Pública e de quem construiu a 
Defensoria Pública durante todos esses anos. Portanto, os servidores que ali estão e 
que fizeram da Defensoria Pública um órgão absolutamente fundamental para esta 
cidade e para a garantia de direitos permanecem lá se assim o desejarem. Acho que 
é absolutamente fundamental que nós não mergulhemos os servidores em uma 
profunda instabilidade e que eles não sejam utilizados como se coisas fossem, ou 
seja, utilizados e depois dispensados. Esses servidores precisam estar na Defensoria, 
para que ela mantenha a qualidade do seu atendimento.  

A segunda emenda é uma emenda modificativa que diz respeito às 
atribuições da área judiciária e da área administrativa. Nós analisamos a emenda 
com muita profundidade e achamos que ela aperfeiçoa o projeto. Por isso, também 
somos favoráveis a ela. 

A terceira emenda diz: “Fica antecipada para a data de publicação desta lei a 
criação dos cargos previstos no art. 12 e no Anexo IV da Lei nº 4.470/2010, podendo 
o Poder Executivo nomear os candidatos aprovados em concurso público, fazendo, 
para tanto, por meio de decreto, integral compensação do aumento de despesas 
decorrentes da antecipação de que trata esse artigo, com equivalente redução da 
despesa de pessoal, por meio da extinção de cargos em comissão, de modo que o 
total da despesa de pessoal permaneça o mesmo”. Ele antecipa a criação, entretanto 
assegura que a despesa não será majorada. 

Sr. Presidente, são três emendas que foram opostas. O parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais, primeiramente, é favorável ao projeto no mérito, porque está 
criando uma carreira da Defensoria, que queremos, cada dia mais, independente. 
Que seja vinculada à própria sociedade e que não possa servir de arroubos 
autoritários ou abusivos dos dirigentes ou dos governantes. Queremos uma 
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Defensoria com autonomia. Por isso, caminhamos nesse sentido ao termos a própria 
carreira. 

Das três emendas, particularmente aqui eu ressalto a que assegura ao 
servidor que está na Defensoria, que construiu essa Defensoria, que tem o respeito 
do conjunto da sociedade, que ele só sairá da Defensoria se desejar. 

Era isso, Sr. Presidente. Somos favoráveis ao projeto e às três emendas 
opostas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CAS está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.643, de 2010, de autoria do 
Poder Executivo, que “cria a Carreira de Apoio à Assistência Judiciária no Quadro de 
Pessoal do Distrito Federal”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nós 
entendemos que o projeto de lei preenche todos os requisitos legais, bem como as 
Emendas nºs 1 e 2. A Emenda nº 3, também aprovamos, sendo necessário apenas 
ser anexado o quadro que mostre de onde serão retirados os recursos para atender 
a presente emenda. 

Sr. Presidente, é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 16 Deputados. 
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A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 

sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.643, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que “cria a Carreira de Apoio à Assistência Judiciária no Quadro de 
Pessoal do Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, somos de entendimento favorável para que seja aprovado o 
projeto com as três emendas apresentadas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.643, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Pergunto à Assessoria da Mesa se o projeto dos técnicos penitenciários está 
pronto. (Pausa.) 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.635, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a denominação do cargo Técnico 
Penitenciário da carreira Atividades Penitenciárias e dá outras providências”. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 

de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.635, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera a denominação do cargo Técnico Penitenciário da carreira 
Atividades Penitenciárias e dá outras providências”. 

Foram apresentadas cinco emendas ao projeto de lei, Sr. Presidente. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, não 
encontramos nenhum óbice de caráter orçamentário e financeiro. Portanto, somos 
favoráveis à aprovação do projeto no âmbito desta comissão. 

Com relação às emendas, vou declarar a Emenda nº 1 prejudicada porque é 
a emenda que trata daquele prazo de cinco anos para adequação do requisito de 
escolaridade a que se refere essa lei. Como fizemos um acordo e outra emenda foi 
apresentada estendendo o prazo de cinco para sete anos, declararei como 
prejudicada a de cinco anos e acatarei a de sete anos. Então, Emenda nº 1: 
prejudicada.  

A Emenda nº 2 trata da seguinte questão: a carreira de Atividades 
Penitenciárias, essencial à manutenção da ordem pública e indispensável à função 
jurisdicional da execução penal do Distrito Federal, é típica de Estado. Com relação a 
essa emenda, nós somos favoráveis à sua aprovação. 

A Emenda Aditiva nº 3 diz que o ingresso no cargo de Agente de Atividades 
Penitenciárias da carreira de Atividades Penitenciárias do Distrito Federal ocorrerá 
mediante concurso público, observado o diploma de curso superior concluído em 
nível de graduação, devidamente registrado no Ministério da Educação, para os 
cargos que assim o exigirem, observada a legislação vigente. Essa emenda está 
acatada por este Relator, Sr. Presidente. 

Segundo a Emenda nº 4, Sr. Presidente, ao art. 8º, fica instituída a carteira 
de identificação funcional, símbolo e brasão para os ocupantes do cargo de Agente 
de Atividades Penitenciárias do Distrito Federal, conforme modelos e regras a serem 
definidos em regulamento elaborado pela Secretaria de Estado de Segurança Pública 
e entidade representativa dos agentes de atividades penitenciárias da carreira de 
Atividades Penitenciárias do Distrito Federal. Essa emenda está acatada pelo nobre 
Relator, Sr. Presidente. 

A Emenda Aditiva nº 5, ao art. 4º, diz que os atuais ocupantes do cargo de 
Agente de Atividades Penitenciárias terão prazo de sete anos para adequação do 
requisito de escolaridade a que se refere essa lei. Essa emenda está acatada pelo 
Relator, Sr. Presidente. 
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Então, concluo o meu parecer parabenizando a categoria de Técnicos 

Penitenciários pela luta que vocês desenvolveram, parabenizando a Deputada 
Jaqueline Roriz pelas emendas apresentadas e este Plenário que está aprovando as 
referidas emendas. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Eu queria aproveitar o momento para registrar a presença do Dr. Florian 
Madruga, do Senado Federal, Presidente da Associação Brasileira das Escolas do 
Legislativo. Quero cumprimentá-lo, parabenizá-lo pelo trabalho e desejar-lhe boas-
vindas. 

Esta Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.635, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que “altera a 
denominação do cargo Técnico Penitenciário da carreira Atividades Penitenciárias e 
dá outras providências”. 

Sr. Presidente, esse projeto faz justiça aos técnicos penitenciários, que vêm 
de um processo de luta muito intenso. Lutaram para que houvesse o concurso, 
lutaram para que fossem admitidos, com o apoio desta Casa – particularmente da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, 
dentre outros Parlamentares –, estão hoje na sua função e agora buscam fazer 
justiça, porque a função de técnico penitenciário é a função de agente. Ela não tem 
qualquer diferenciação dos agentes.  

Os técnicos penitenciários são fundamentais para assegurar a normalidade 
do sistema, para assegurar a possibilidade de ressocialização e também a segurança, 
que são os dois pés no sistema prisional, fundamentais para que a sociedade se sinta 
tranquila. Portanto, são agentes, serão chamados de agentes porque estamos 
acatando o projeto. 

Sr. Presidente, no que diz respeito às emendas, nós temos a Emenda nº 1, 
que estabelece um prazo de cinco anos para adequação de requisito de escolaridade 
a que se refere este projeto de lei. Essa emenda de cinco anos está prejudicada 
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porque estamos optando pelo prazo de sete anos de outra emenda para que haja 
adequação da escolaridade. Portanto, a Emenda nº 1 está prejudicada. 

A Emenda nº 2 diz que a carreira de Atividades Penitenciárias, essencial à 
manutenção da ordem pública e indispensável à função jurisdicional da execução 
penal do Distrito Federal, é típica de Estado. E é típica de Estado mesmo, 
posicionamento inclusive do Presidente do Supremo Tribunal Federal. É carreira 
típica de Estado. Sintam-se, cada um e cada uma de vocês, como detentores de uma 
carreira típica de Estado. Portanto, nós estamos acatando a Emenda nº 2. 

A Emenda nº 3, Sr. Presidente, diz que o ingresso no cargo de Agente de 
Atividades Penitenciárias da carreira de Atividades Penitenciárias do Distrito Federal 
ocorrerá mediante concurso público, observado o diploma de curso superior 
concluído em nível de graduação devidamente registrado no Ministério da Educação 
para os cargos que assim o exigirem, observada a legislação vigente. Esta emenda, 
Sr. Presidente, está acatada. 

A Emenda nº 4 diz que fica instituída a carteira de identificação funcional, 
símbolo e brasão para os ocupantes do cargo de Agente de Atividades Penitenciárias 
do Distrito Federal, conforme modelos e regras a serem definidos em regulamento 
elaborado pela Secretaria de Estado de Segurança Pública e entidade representante 
dos Agentes de Atividades Penitenciárias da Carreira de Atividades Penitenciárias do 
Distrito Federal. 

Sr. Presidente, esta emenda está acatada. 

E, por fim, a Emenda nº 5, que diz respeito ao prazo de sete anos para a 
adequação do requisito de escolaridade a que se refere esta lei.  

Esta emenda, Sr. Presidente, está também acatada. 

Eu gostaria, portanto, de dizer que esta Casa, no dia de hoje, faz justiça aos 
técnicos penitenciários. Esta Casa, no dia de hoje, reconhece que são de carreira 
típica de Estado, reconhece que são agentes, reconhece que não têm que ter 
identificação diferente dos demais, tem que constar o brasão. Prevê uma discussão 
do modelo com a Secretaria de Segurança e com os próprios técnicos e estabelece o 
ingresso com nível superior, dando um prazo de sete anos para que haja a 
adequação da escolaridade.  

Existem, ainda, muitas lutas a serem desenvolvidas. Como foi vencida esta 
primeira luta, nós venceremos as demais! E vamos, enfim, assegurar a isonomia 
necessária a esta categoria, que, apesar de correr os mesmos riscos, não tem as 
mesmas gratificações, não tem os mesmos salários. Essa categoria desenvolve com 
esmero a mesma função dos outros profissionais que estão nas instituições 
prisionais. 

Parabéns a vocês! 
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O parecer da Comissão de Assuntos Sociais, portanto, acata o projeto e as 

emendas, conforme relatado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.635, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que “altera a denominação do cargo de Técnico Penitenciário da carreira 
de Atividades Penitenciárias e dá outras providências”. 

Com exceção da Emenda n° 1, que está prejudicada pela Emenda n° 5, esta 
Comissão é favorável à aprovação do projeto e das Emendas nºs 2, 3, 4 e 5. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer ao projeto e às emendas está aprovado com a presença de 16 
Deputados. Houve 8 ausências. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.635, de 2010.  

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu queria parabenizar a categoria pela 
união. Essa luta de vocês já vem de algum tempo. Essas emendas hoje apresentadas 
foram longamente discutidas com vocês, com a categoria.  

Portanto, parabenizo primeiramente todos vocês. Eu gostaria de parabenizar 
o Gustavo, o sindicato, vocês que estão aqui preenchendo este plenário, que ficou 
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maravilhoso com as suas presenças. Eu gostaria de parabenizar também esta Casa 
pela união, pela prestação de serviço dos Parlamentares. Sei que estão todos em 
campanha, e aqui se fazem presentes para atender ao que a sociedade precisa. A 
categoria, sim, hoje, se transforma em agente. Isso é mais do que merecido.  

Quero que vocês contem sempre conosco. A categoria, em peso, será 
lembrada nesta Casa pela união demonstrada. 

Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto.  

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, plateia presente, quero, inicialmente, manifestar 
a minha alegria em ver a galeria da Câmara Legislativa – espaço, com certeza, mais 
democrático do Distrito Federal – preenchida pelos trabalhadores da área pública do 
Distrito Federal.  

Pela primeira vez estamos tendo na galeria a presença de um público que 
participa de forma tão veemente, e o sistema democrático permite isso. Esta Casa 
tem sempre que abrir as portas para recebê-los. É importante saber que categoria 
organizada busca os seus resultados. Daí manifesto os meus sinceros parabéns aos 
técnicos por terem se organizado, por terem um sindicato ativo, que consegue 
efetivamente trazer conquistas para sua categoria e de forma inteligente, quero 
deixar bem claro. 

Eu queria dizer que conheço profundamente a criação da carreira, como 
surgiu, como tudo isso aconteceu. Os técnicos que estão aqui hoje sabem que essa 
vitória passa, sem dúvida alguma, pela competência de vocês. 

É uma atividade extremamente estressante, pois o servidor fica em cada um 
daqueles pavilhões, às vezes tête–à-tête com pessoas que estão dispostas, em 
qualquer momento, a arriscar tudo para buscar a liberdade, e a gente sabe disso. Eu 
tive a oportunidade de estar ali junto com todo o segmento, antes da entrada de 
vocês, por mais de dez anos. Conheço bem o serviço do sistema prisional de Brasília. 

Quero dizer que acho extremamente justo que a categoria tenha antecipado 
o nome para Agente de Atividades Técnico-Penitenciárias. E não só isso! É 
fundamental reconhecermos que é uma profissão de risco. É importante 
percebermos que é necessário dar garantias a essa categoria no desenvolvimento do 
seu trabalho, não só durante o expediente e no local onde trabalha, mas também 
durante a folga. Sabemos que quem fica ali no dia a dia, garantindo a segurança do 
sistema, muitas vezes se expõe a pessoas que mais tarde estarão na rua e que 
obviamente podem, de alguma forma, tentar retaliar. Por isso sempre defendi e vou 
defender claramente que a categoria tenha direito ao porte de arma mesmo durante 
a folga, o que é extremamente justo. 
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Hoje, aqui, a partir desta data, aliás, a partir do momento em que o 

Governador sancionar o projeto, tenho certeza de que nós teremos os agentes de 
atividades penitenciárias. Sem dúvida, é apenas o primeiro passo para que a gente 
busque o que é prioritário para vocês, a reestruturação da carreira, a fim de 
fazermos justiça às pessoas e às atividades que são assemelhadas e que recebem 
remunerações diferenciadas.  

Tenho certeza de que o Estado irá reconhecer isso e nós, o Poder 
Legislativo, sempre estaremos à disposição. Lembro que o Distrito Federal é 
responsável por toda a legislação referente a esta categoria e que toda a atividade, 
todo o processo legislativo e todas as conquistas sempre passarão por esta Câmara 
Legislativa. Quero deixar claro que tenho certeza de que este Poder não se negará a 
reconhecer a dignidade do trabalho que é feito por vocês.  

É muito interessante diferenciar repressão de recuperação. Obviamente, eu 
penso que a categoria tem que se aperfeiçoar cada dia mais para que, no futuro, 
com a sua experiência, com a sua dedicação, com o seu aperfeiçoamento, assuma 
todo o sistema, todos os cargos, de cabo a rabo, que serão dignamente dirigidos e 
executados por vocês. Vi a preocupação de vocês neste documento, a reivindicação 
de aperfeiçoamento por meio do estudo para alcançar a escolaridade de nível 
superior. Quero deixar bem claro que fiquei bastante satisfeito em perceber que 
vocês estão buscando o aperfeiçoamento para um melhor desenvolvimento na 
profissão.  

Quero dizer que tenho certeza de que os técnicos, que deixarão de ser 
técnicos assim que for sancionado o projeto de lei, têm uma visão extremamente 
profissional, e isso é fundamental para a sociedade de Brasília. 

Parabéns por esta conquista! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pessoal que está na galeria, quero dizer que o 
dia de hoje é um dia histórico para a categoria de vocês e é uma das contribuições 
que o Poder Legislativo está dando para a população do Distrito Federal. 
Transformar a atividade de vocês em nível superior é uma questão de justiça, porque 
representa uma isonomia com a Polícia Civil e com a Polícia Militar, nas quais já há a 
exigência de nível superior. Fixar os sete anos também é uma questão de justiça. Por 
isso, assinei essa emenda, pois é preciso haver um período de transição para que 
aqueles que não tenham o nível superior possam se qualificar para tê-lo.  

Quero dizer a todos aqui presentes que vocês que tomam conta dos 
detentos muitas vezes são bem mais do que isso, são educadores, psicólogos, 
cumprem diversas funções dentro da sua atividade. Vocês tomam conta dos 
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detentos, mas, no fundo, vocês dão segurança para a sociedade, para algo que é 
importante, para um modelo prisional que, na minha opinião, deveria ser 
aperfeiçoado neste país, porque não cumpre a sua função. Tenho obrigação de dizer 
isso aqui. No entanto, não cumpre a sua função não por causa de vocês, mas por 
causa de uma série de malefícios e de vícios que, infelizmente, o nosso Poder Público 
não consegue superar em temos de proposições e de formulação de políticas 
públicas, como, por exemplo, o incentivo à educação no sistema prisional, que é algo 
que tem de ser feito para que o preso possa, sim, ser reincorporado à sociedade, 
quando sair de lá.  

A função de vocês é extremamente importante. Hoje, esta Casa está fazendo 
justiça com todos os profissionais – estou olhando para a galeria e vejo vários 
amigos meus presentes – que dedicam a sua vida a servir à sociedade. Muitas vezes, 
a sociedade não reconhece a importância que essa função tem. Vocês são muito 
mais do que apenas agentes – é assim que vocês serão chamados agora. Vocês 
também são educadores, psicólogos, entre outras coisas. Também é importante 
classificar a atividade penitenciária como função típica de Estado, porque, na minha 
opinião, de Estado ela é.  

Para encerrar, Sr. Presidente, sem querer tomar muito tempo, embora eu 
não goste muito da prática de se apreciarem os dois turnos dos projetos no mesmo 
dia, vou concordar com isso, em reconhecimento a toda a categoria que está 
presente, a fim de que ela possa sair daqui com o seu projeto aprovado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a nossa manifestação, agora, é 
apenas para mostrar a importância de uma categoria relativamente nova, que nasce 
já com um poder de organização extraordinário, como é essa categoria que está 
prestes a mudar a sua denominação. Isso é importante para todo o processo 
democrático. Vejam que o Deputado Alírio Neto colocou muito bem a nossa 
satisfação em vermos a galeria lotada, a participação da população, a participação da 
classe trabalhadora aqui, nesta Casa. Eu lembro bem que, quando fui Secretário de 
Justiça e autorizamos a realização do concurso de Técnico Penitenciário, várias 
dúvidas foram levantadas. Muitos achavam que isso poderia gerar uma série de 
problemas dentro do sistema penitenciário, mas, a partir do momento em que a 
decisão foi tomada e o concurso realizado, os primeiros técnicos tomaram posse e, 
ao mesmo tempo em que empossados, foram se organizando e conseguindo as 
conquistas necessárias para a sua categoria.  

Então, quero, primeiro, parabenizar a categoria e dizer que, realmente, esse 
poder de organização demonstrado por vocês é que fez com que hoje tivéssemos 
essa vitória nesta Casa. Hoje são poucas as atividades consideradas típicas de 
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Estado, e a de vocês realmente é uma atividade típica de Estado porque, 
evidentemente, como foi mostrado muito bem pelo Deputado Reguffe, o trabalho 
que vocês desempenham traz a tranquilidade necessária para que a sociedade possa 
conviver em harmonia. 

Quero finalizar, Sr. Presidente, parabenizando a categoria. Quero dizer que 
esta Casa estará sempre à disposição da categoria, que soube trazer para cá as suas 
reivindicações, que soube corrigir algumas imperfeições nas ações desenvolvidas 
pelo Governo. Com essas correções, conseguimos fazer com que a categoria seja 
contemplada. 

Parabéns à categoria dos técnicos, futuros agentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, somente para organizar e não deixar à 
margem. Nada do que foi dito aqui, a organização da categoria, seria possível sem o 
empenho de V.Exa., Deputado Wilson Lima, porque V.Exa. conseguiu 100% de 
aumento na sua gestão como Governador. E a categoria é muito grata a V.Exa., Sr. 
Presidente. Não quero cometer injustiça alguma, e eles são muito gratos a V.Exa. 
(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Apenas cumpri o meu dever. 
Vocês merecem! 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa-tarde a todos. Eu também não poderia 
deixar de parabenizar os já agentes penitenciários e a Deputada Jaqueline Roriz pela 
iniciativa. Quero dizer que fico muito feliz quando vejo o empenho do Presidente e 
dos demais Deputados no pleito de uma categoria. 

É com muita felicidade que vejo essa alegria que está sendo passada para os 
já agentes penitenciários. Continuem contando com esta Casa. Sempre fizemos a 
nossa parte. Para o que for possível e o que for pela legalidade, estaremos à 
disposição não somente de vocês, mas de todos os que aqui vierem. Essa é a nossa 
obrigação. 

Muito obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 
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DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, nesta tarde é muito satisfatório ver esta Casa 
cheia de servidores públicos do Distrito Federal. Ficamos pensando o quanto esta 
Casa pode contribuir para melhorar a vida das pessoas. 

Hoje ficamos muito contentes, juntamente com os agentes penitenciários, 
principalmente com essas emendas que fazem com que eles fiquem isonômicos com 
a Polícia Civil do Distrito Federal. É de fundamental importância que isso aconteça. 
Se fizermos uma pesquisa sobre os problemas do Distrito Federal, veremos que 
segurança e saúde são os principais problemas desta cidade. E vocês estarão aptos a 
contribuir para melhorar a vida de todos nós. 

Parabéns a todos vocês. Parabéns ao pessoal do CEAJUR. Realmente, é 
preciso implantar o plano de cargos e salários. Que vocês consigam e que todos 
possamos hoje comemorar a vitória de vocês.  

Um abraço a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa-tarde a todos. Essa galeria lotada hoje 
mostra que esta Casa realmente é democrática. 

Como bombeiro e membro da Segurança Pública e como Presidente da 
Comissão de Segurança desta Casa, eu não poderia deixar de me manifestar e 
parabenizar vocês pela nobre profissão, pela envergadura que estão adquirindo a 
partir de agora. É nobreza. Saiam daqui hoje com o dever cumprido. Batam no peito 
e digam que foi uma vitória da democracia, da união, da unidade. Esta Brasília 
merece profissionais dessa envergadura. 

Esta Casa não se furta, hora alguma, de praticar a democracia. É uma Casa 
colegiada, uma Casa coletiva. E hoje dar esse voto em favor de vocês é nobreza para 
nós. É um dever cumprido. 

Eu me sinto realmente feliz tanto quanto vocês, porque da Segurança Pública 
nós somos e sabemos que essa missão é nobre. 

Que Deus abençoe a todos. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, caros colegas, que esta seja a primeira de muitas vitórias que vocês 
terão em seus caminhos. Obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu não poderia, como Presidente 

desta Casa e, na época, como Governador interino, fugir do dever, da missão que 
me foi imposta. Mas devo isso à Câmara Legislativa, que naquele momento assumiu 
não só o Governo do Distrito Federal, mas também cumpriu o seu papel como 
Câmara Legislativa do Distrito Federal.  

O Governo fez o seu papel, a Câmara Legislativa cumpriu o seu papel e toda 
a sociedade saiu ganhando; e vocês valorizados no cargo que ocupam. Parabéns a 
todos. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria que fossem apreciados hoje dois requerimentos de minha autoria e do 
Deputado Chico Leite para a realização de duas audiências públicas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Para que dia estão marcadas? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não é comissão geral, Sr. Presidente. Portanto, 
não colidirão com sessões ordinárias. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu perguntei porque o plenário 
desta Casa estará obstruído na semana de 12 de outubro para... 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Uma delas, Sr. Presidente, está sem data e a 
outra é para o dia 29 de setembro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 1.647, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal, no valor de R$ 18.715.469,00 (dezoito milhões, setecentos e 
quinze mil, quatrocentos e sessenta e nove reais), para reforço de dotações 
orçamentárias consignadas no vigente orçamento”. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) − Sr. 
Presidente, eu peço vênia só para enumerar os tópicos, a repartição deste crédito, 
para termos uma compreensão mais abrangente: R$ 13.214.942,00 (treze milhões, 
duzentos e catorze mil, novecentos e quarenta e dois reais) destinados ao DFTRANS, 
nas atividades de formação do patrimônio dos servidores público (PASEP), concessão 
de benefícios aos servidores, manutenção dos serviços administrativos gerais e no 
projeto de construção de galpão e valas; R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 
destinados à Secretaria de Obras, para atender despesas com conclusão de obras do 
projeto de construção do Edifício Sede da Câmara Legislativa; R$ 20.116,00 (vinte 
mil, cento e dezesseis reais) destinados à Fundação de Ensino e Pesquisa em Ciência 
da Saúde, na ação de desenvolvimento e manutenção de cursos de graduação de 
Medicina e Enfermagem com o objetivo de financiar contrapartida ao Convênio nº 
1.393, de 2008; R$ 680.411,00 (seiscentos e oitenta mil, quatrocentos e onze reais) 
destinados à Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal nas ações de 
manutenção de serviços administrativos gerais e execução de atividades de fomento 
ao desenvolvimento científico e tecnológico; R$ 2.500.000,00 (dois milhões e 
quinhentos mil reais) destinados à Região Administrativa de Ceilândia, na ação de 
manutenção de áreas urbanizadas e ajardinadas em Ceilândia; R$ 2.000.000,00 (dois 
milhões de reais) destinados à Companhia de Desenvolvimento Habitacional do 
Distrito Federal – CODHAB, na ação manutenção de serviços administrativos gerais 
da Companhia de Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal para atender 
despesas com o pagamento de encargos tributários. 

São essas as destinações do Projeto de Lei de créditos que ora iniciaremos a 
votação. Com a observação de que a CODHAB, tão sofrida, tão investigada, ainda 
tem de ter um encargo nesse valor de R$ 2 milhões. Mas foi o Governo que mandou 
esse crédito para cá! A CODHAB que o Deputado Rôney Nemer concebeu, né 
Deputado? A CODHAB que V.Exa. estruturou e está levando R$ 2 milhões para 
pagamento de encargos. Tão investigada! Está fechada, né? Está fechada, está sim! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência designa a 
Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Antes, porém, eu gostaria de lembrar a todos os Parlamentares que haverá 
emenda de segundo turno sobre o referido projeto, porque a Câmara Legislativa 
precisa que seja aprovada mais uma emenda de segundo turno, aliás, que seja 
adequada uma emenda neste projeto para a Câmara Legislativa. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 

realidade, há uma divergência com relação a uma emenda que retira recursos da 
própria Câmara para uma questão nobre apresentada pela Deputada Eliana Pedrosa 
– concordamos com o mérito da emenda, para o pagamento de serviços, é isso 
Deputada Eliana Pedrosa, na área de creches? O problema é que ela tira recursos da 
Câmara. Pelo que o Deputado Cabo Patrício colocou, esses recursos podem fazer 
falta na organização e modernização da área da informática. 

Portanto, eu sugiro que possamos retirar de outro lugar para não prejudicar 
as creches, mas também não prejudicar os projetos da Câmara. 

Era isso que eu queria colocar, Sr. Presidente. Então, a divergência é sobre 
esse aspecto, ou seja, se puder tirar de outro lugar... Caso contrário, não tem como 
votarmos esta matéria hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Paulo Tadeu, eu 
conversei com o chefe de gabinete, Sr. Fernando Taveira, e há como remanejar 
depois, se houver dificuldades, porque a própria Câmara... 

Deputada Eliana Pedrosa, esta Presidência vai passar para o próximo item, 
enquanto se busca um consenso. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.178, de 2009, de 
autoria do Deputado Roberto Lucena, que “institui o Programa de Conscientização do 
Câncer Infantil no âmbito do Distrito Federal”. 

O parecer da Comissão de Educação e Saúde já foi emitido. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, trata-se de parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei nº 1.178, de 2009, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que 
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“institui o Programa de Conscientização do Câncer Infantil no âmbito do Distrito 
Federal”. 

Na apreciação da admissibilidade e da constitucionalidade do projeto, não 
encontramos óbice; portanto, relatamos com parecer favorável ao projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.178, de 2009. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.603, de 2006, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “institui no Distrito Federal o Dia da 
Proteção e Defesa dos Animais, a ser comemorado anualmente no dia 6 de 
dezembro”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.603, de 2006, de autoria 

da Deputada Eliana Pedrosa, que “institui no Distrito Federal o Dia da Proteção e 
Defesa dos Animais, a ser comemorado anualmente no dia 6 de dezembro”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.350, de 2009, de 
autoria do Deputado Geraldo Naves, que “obriga as entidades financeiras e 
estabelecimentos comerciais a fornecerem, quando solicitadas e por escrito, 
informações cadastrais que porventura motivarem a negativa de crédito por parte 
destes estabelecimentos”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.350, de 2009, de autoria 
do Deputado Geraldo Naves, que “obriga as entidades financeiras e estabelecimentos 
comerciais a fornecerem, quando solicitadas e por escrito, informações cadastrais 
que porventura motivarem a negativa de crédito por parte destes estabelecimentos”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.565, de 2010, de 

autoria do Deputado Raad Massouh, que “inclui a Folia do Divino Espírito Santo de 
Sobradinho – festa religiosa – no Calendário Oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.565, de 2010, de autoria 
do Deputado Raad Massouh, que “inclui a Folia do Divino Espírito Santo de 
Sobradinho – festa religiosa – no Calendário Oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 175, de 24/09/2010, juntamente com a ata sucinta 
da 76ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Por solicitação da Deputada 
Erika Kokay, incluo na Ordem do Dia os Requerimentos nºs 2.130, de 2010; 2.131, 
de 2010 e 2.129, de 2010. 

Apreciação em bloco dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.130, de 2010, 
de autoria da Deputada Erika Kokay e do Deputado Chico Leite, que “requer a 
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realização de audiência pública com o objetivo de discutir a situação do campus da 
CECAP”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.131, de 2010, 
de autoria da Deputada Erika Kokay e do Deputado Chico Leite, que “requer a 
realização de audiência pública no dia 29 de setembro com o objetivo de discutir a 
situação do campus da UnB em Ceilândia”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.129, de 2010, 
de autoria do Deputado Raad Massouh, que “requer a realização de audiência 
pública no dia 14 de outubro de 2010 para debater a situação da Área de Proteção 
Ambiental da Bacia do Santo Antônio do Descoberto na Região Administrativa de 
Brazlândia – RA IV”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos estão aprovados com a presença de 14 Deputados.  

Esta Presidência pergunta à CEOF se já chegou a emenda da Casa a respeito 
do crédito.  

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós vamos encerrar a sessão 
ordinária, convocando sessão extraordinária para a votação dos projetos dos técnicos 
penitenciários, do CEAJUR, dos outros projetos que foram votados em primeiro 
turno, e, ainda, do crédito que nós temos para votar. Peço a todos os Deputados que 
permaneçam em plenário para termos quorum para a apreciação de todas essas 
matérias. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
apenas para dizer que, com relação ao item n° 13 da pauta, que trata desse 
empréstimo externo ao BID, a minha posição é contrária. Espero que ele não seja 
votado na tarde de hoje. Acho que é um tema muito polêmico e, na minha opinião, 
isso vai contra os interesses do contribuinte do Distrito Federal, porque vai endividar 
o Governo do Distrito Federal e vai deixar dívidas para os próximos governos 
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pagarem. É, no mínimo, uma irresponsabilidade do ponto de vista fiscal. Portanto, 
espero que não votemos isso na tarde de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária a realizar-se 
imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h46min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 190-Suplemento, de 19/10/2010. 

 


